

# Вечерний СТАВРОПОЛЬ

№ 134 - 135 (7838 - 7839) • 5 СЕНТЯБРЯ • ЧЕТВЕРГ • 2024 ГОД

VECHORKA.RU

Архиерейский,  
Комсомольский...

Наш



▶ 3

## ФЕСТИВАЛЬ ДРУЗЕЙ

В Ставрополе проходит 31-й Международный конкурс патриотической песни «Солдатский конверт». В этом году он посвящен 80-летию освобождения Беларуси от немецко-фашистских захватчиков.

### ДОРОГИЕ СЯБРЫ

Открытие фестиваля проходило в День солидарности в борьбе с терроризмом. Еще утром на площадке у Дворца культуры и спорта, на месте теракта, который 26 мая 2010 года унес жизни 8 ставропольцев, 42 человека тогда получили ранения, ребята из разных городов России и Беларуси исполнили «Реквием». А вечером на церемонии открытия они все вместе пели «Наш дом»... Конечно, в свете событий последнего времени звучала песня очень символично. Да и сам фестиваль очень символичен и значим.

Об этом говорил, открывая «Солдатский конверт», заместитель председателя правительства Ставропольского края Сергей Дубровин:

Для нашего края этот фестиваль – традиция, которая объединяет представителей разных поколений, а также помогает сохранить историческую правду о подвиге нашего народа в Великой Отечественной войне.

О защите от посягательств на нашу историю и значении фестиваля в духовно-нравственном, художественно-эстетическом и гражданском воспитании молодежи говорил в своем выступлении и председатель Российского союза молодежи Павел Красноруцкий.

От жюри конкурса к зрителям и участникам фестиваля очень душевно обратился народный артист Беларуси Анатолий Ярмоленко. И начал он с приветствия:

«Добрый вечер, дорогие сябры. «Сябры» по-русски – «друзья», - объяснил он. – Мы всегда были и будем настоящими друзьями. Этот замечательный фестиваль в Ставрополе – тому свидетельство...»

### МОМЕНТЫ СЧАСТЬЯ

«Солдатский конверт» - фестиваль удивительный, слава о нем гремит по всей Руси великой еще и потому, что каждый участник, однажды побывав здесь, мечтает приехать еще раз. И у многих это получается. Кто-то, выступая на одном фестивале только, на другой прибывает в составе дуэта или ансамбля, а кто-то участвует в «Солдатском конверте» уже в качестве приглашенного исполнителя. Секрет притягательной силы фестиваля патриотической песни в Ставрополе многомерен. Во-первых, все исполнители отмечают его насыщенность, а во-вторых, удивительную атмосферу, где все участники (которые вроде бы друг другу конкуренты) буквально за несколько дней становятся хорошими друзьями. Они все время вместе – на репетициях, семинарах, мастер-классах. Молодые исполнители получают очень ценные советы от лучших педагогов страны по вокалу, они знакомятся с корифеями отечественной эс-

трады. И эти люди-легенды оказываются очень простыми в общении, без тени «звездности»... Вообще, весь фестиваль проходит под знаком любви – к Родине, к ее истории, к ее людям. Фестиваль дарит участникам множество моментов счастья, а еще возможность такие счастливые минуты дарить другим.

Для российско-белорусского дуэта Александра Шато и Юлии Матолиной одним из трогательных моментов была встреча с ветераном Великой Отечественной войны Анной Лещенко. Ребята побывали в гостях у Анны Ефимовны, которая их просто очаровала своим жизнелюбием. Она рассказала, как ушла на фронт 17-летней девчонкой, как работала в эвакуационном госпитале... А потом с удовольствием пела вместе с ребятами «Катюшу»... И самой большой благодарностью для Александра и Юлии были ее наполненные



Народный артист России  
Николай Расторгуев  
с песней о Родине

слезами радости и благодарности глаза и искренние слова: «Я так тронул!».

Потрясла ребят еще одна встреча – с лидером группы «Новороссия» Романом Разумом и его рассказ о том, как в промежутках между боями музыканты группы сочиняли «Симфонию мира»...

Да и Ставрополь Александра и Юлию очаровал:

«Мы еще к гостинице ехали, я обратила внимание, какой зеленый, какой красивый город. И люди улыбочивые, доброжелательные. И знаете, что меня еще с первого взгляда поразило: Ставрополь похож на Минск, некоторые улицы, скверы – как близнецы... Сразу теплые родственные чувства возникли...»

Этот дуэт для Международного фестиваля «Солдатский конверт» - явление символичное, потому что Александр живет в Москве, а Юлия - в Беларуси. Но современные технологии позволяют ребятам вместе репетировать, готовить новые песни. Ту, что они представляют в конкурсной программе, именно так и репетировали – в режиме онлайн. Песня посвящена событиям 80-летней давности и освобождению многострадальной Беларуси от фашистов. И звучит она на двух языках – русском и белорусском...

И вот так можно рассказать о каждом исполнителе. Они все очень интересные ребята. И всем хочется пожелать удачи...

Сложно писать о фестивале, когда впереди еще конкурсный концерт, фестиваль «Славянский базар», который в этот раз проводится на ставропольской земле, и, конечно, церемония награждения победителей на гала-концерте закрытия. Обо всем этом мы расскажем в следующем номере.

А пока вернемся на Крепостную гору, где фестиваль только открывался, а публика дружно пела вместе с артистами «Нас миллионы русских, убить нас невозможно, за нами сила Божья, нас не сломать!».

Публика была откликающаяся и певучая. Народному артисту России Николаю Расторгуеву весь его репертуар зрители дружно подпевали. А пел Николай о Родине.

«Вот такие фестивали нужно по Центральному телевидению показывать, - сказала какая-то женщина за моей спиной... Трудно с ней не согласиться... Пока мы можем видеть концерты в прямой трансляции в сети ВКонтакте. А там, даст Бог, доживем и до внимания федеральных каналов.»

Елена ПАВЛОВА



На сцене ансамбль «Новороссия»



Финалисты исполняют  
песню «Наш дом»

### СТУДЕНЧЕСТВО – В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ МЕЖНАЦИОНАЛЬНОГО СОВЕТА

В краевой столице состоялось очередное заседание городского Консультативного совета по вопросам национально-этнических отношений, сообщила пресс-служба администрации Ставрополя.

Участники обсудили темы, связанные с возможными конфликтными ситуациями в студенческой среде, в том числе противодействие идеологии неонацизма, экстремизма и терроризма, с адаптацией первокурсников в городе. Разговор также шел о работе общественных национально-культурных организаций в сфере гармонизации межнациональных отношений среди студентов и молодежи. Как прозвучало, профилактика правонарушений в молодежной среде – часть подготовки к важнейшему событию осени в регионе – выборам губернатора Ставропольского края.

«Ставрополь – молодежный многонациональный город. Каждый год к нам приезжают учиться юноши и девушки не только со всего края, но и из соседних республик, регионов России и стран зарубежья. Наша главная задача – помочь им адаптироваться и гармонично влиться в студенческое братство, уберечь от ошибок, - прокомментировал многогостиничную встречу мэр Ставрополя Иван Ульянченко.

В ходе встречи члены Совета отметили, что в современных условиях общество, особенно молодые люди, получая информацию из Интернета, часто рискуют столкнуться с фейками и мошенничеством. Представители полиции и банковской сферы рассказали о новых схемах, по которым действуют аферисты, и принимаемых мерах по противодействию злоумышленникам.

Своим положительным опытом интеграции первокурсников в новых условиях поделились представители ставропольских вузов и ссузов. Было решено начать учебный год с проведения совместных профилактических встреч с первокурсниками, а также в ежедневном режиме мониторить факты преступлений и правонарушений, совершенных ставропольскими студентами.

«Со своей стороны, мы также продолжим практику финансовой поддержки проектов городских НКО, направленных на социальную и культурную адаптацию мигрантов, профилактику межнациональных (межэтнических) конфликтов. Дал поручение до конца года организовать прием заявок на получение соответствующей субсидии из бюджета города, - подытожил Иван Ульянченко.

Следующий номер  
«Вечернего Ставрополя»  
выйдет в субботу, 7 сентября.

## В ПАМЯТЬ О ЖЕРТВАХ ТЕРРОРИСТИЧЕСКИХ АКТОВ

В минувший вторник на Ставрополе прошли памятные акции, приуроченные ко Дню солидарности в борьбе с терроризмом.

На памятной акции «Мир в наших сердцах» в краевой столице возле Дворца культуры и спорта собрались более сотни человек. Вместе с жителями и гостями города в ней приняли участие губернатор Владимир Владимиров, глава Ставрополя Иван Ульянченко, другие представители власти, общественности и духовенства. К акции присоединились и участники 31-го Международного фестиваля-конкурса патриотической песни «Солдатский концерт – 2024», который в эти дни проходит в краевом центре.

Место проведения митинга было выбрано неслучайно. Именно здесь, на площадке у входа во Дворец культуры и спорта, 26 мая 2010 года произошел теракт, в результате которого погибли 8 человек, многие были ранены.

Участники мемориального мероприятия почтили минутой молчания память всех жертв террористических актов в истории новой России. После траурного митинга состоялось возложение цветов к установленной на территории Дворца культуры и спорта стеле.

— В этот день мы вспоминаем всех, кто погиб и пострадал от рук террористов. Мирных граждан и сотрудников правоохранительных органов, исполнявших служебный долг. И сделаем все, чтобы подобные трагедии не повторились. Все вместе и каждый в меру своих сил мы должны создать у молодого поколения стойкое неприятие философии зла, которую продвигают террористы. Мы все хотим жить в безопасности и быть спокойны за своих детей, за своих близких. Добиться этого мы можем только вместе, — отметил Владимир Владимиров.

С особой болью в эти дни россияне вспоминают страшные события, произошедшие 20



Фото пресс-службы администрации Ставрополя

лет назад в бесланской школе № 1. Утром 1 сентября террористы захватили 1128 детей, родителей, учителей. 3 сентября бойцы спецназа пошли на штурм, освободив большинство заложников. Но 148 взрослых и 186 детей погибли.

Скорбный список пострадав-

ших от террористов российских городов пугающе велик: Беслан, Буденновск, Буйнакск, Владикавказ, Волгоград, Волгодонск, Грозный, Каспийск, Кизляр, Минеральные Воды, Москва, Назрань, Нальчик, Пятигорск, Санкт-Петербург, Ставрополь и многие другие. За несколько де-

сятилетий погибли тысячи невинных людей.

В этом году всех потрясла трагедия в концертном зале подмосковного ТРЦ «Крокус Сити Холл», захваченном террористами. Нападавшие открыли огонь по зрителям, которые шли на концерт, занимали места в зале. Затем экстремисты подожгли помещение. В результате погибли около 150 человек, а ранения получили более 550.

Террор против мирного населения происходит и сегодня. Донецкая и Луганская народные республики, Белгородская, Брянская, Курская области, Крым, Херсонщина, Запорожье и другие российские регионы подвергаются бесчеловечным действиям киевского режима и его пособников.

Участники митинга отметили, что наша страна всегда будет бороться и противостоять терроризму, поддерживать участников специальной военной операции и русскоязычных жителей Донбасса и Украины.

Есть вопросы по выборам? Звоните на горячую линию в помощь избирателям!

Звонки на телефон линии, организованной Ставропольским региональным отделением Ассоциации юристов России в преддверии выборов губернатора Ставрополя, начали поступать 26 августа. За прошедшую неделю принято и обработано 17 обращений.

— Большинство из заданных нам вопросов касались выборной тематики, — пояснил председатель СРО АЮР, депутат Думы Ставропольского края, президент Нотариальной палаты Ставрополя заслуженный юрист РФ Николай Кашурин. — Людей интересовала процедура досрочного голосования, также спрашивали о том, как проголосовать, если в момент проведения выборов человек находится в отъезде — на отдыхе или в командировке. Также звучали просьбы помочь с определением избирательного участка. На все вопросы ставропольцы получили подробные ответы с учетом действующего законодательства.

Также на горячую линию поступило несколько вопросов, которые взяты на контроль: после рассмотрения юристами они были направлены в местные администрации. Работа по их решению ведется.

Напоминаем: горячая линия принимает ваши вопросы и обращения в будние дни с 9 до 18 часов (перерыв с 13 до 14 часов), в дни голосования, 6 и 7 сентября, — с 8 до 20 часов без перерыва, 8 сентября — с 8 часов утра до полуночи. Звонки на нее бесплатные, так же как и консультации юристов.

Телефон горячей линии — 8-800-101-26-60.  
Елена ГОНЧАРОВА

4 сентября на Ставрополе завершились гастроли Донецкого академического симфонического оркестра имени Сергея Прокофьева. Музыканты дали концерты в Ставрополе, Георгиевске, Пятигорске и Невинномысске. В программе — произведения Мусоргского, Глинки, Чайковского — классиков русской музыкальной культуры, чьи юбилейные даты в этом году отмечает страна.

Впрочем, сам проект «Непокоренный оркестр», реализуемый при поддержке Президентского гранта культурных инициатив, посвящен ещё двум значимым датам — 10-летию Донецкой Народной Республики и грядущему 90-летию Донецкой государственной академической филармонии.

Как рассказал художественный руководитель Донецкой госфилармонии, он же — автор проекта, Александр Парецкий, с этой концертной программой оркестр побывал в апреле нынешнего года в десяти регионах РФ. Остались средства, и, соответственно, появилась возможность дать концерты ещё в одном регионе. Спасибо министру культуры Ставропольского края Татьяне Лихачевой, которая с готовностью откликнулась на это предложение и организовала встречу и размещение коллектива по высшему уровню.

Ставропольские зрители донецких музыкантов встретили просто как родных. Некоторые за ними даже из города в город ездили, чтобы ещё раз послушать их концерт. Это очень тронуло всех, даже московских гостей. Дирижер Павел Солдатиков и скрипач Петр Лундстрем — музыканты с мировыми именами ответили, что они гордятся сотрудничеством. А вопрос, почему те или иные артисты, представители культуры, не разделяют этой гордости, посоветовали задать тем, кто уехал за границу или же не уехал, но все равно не под-

## ДОНБАСС — СЕРДЦЕ РОССИИ



держивает идею Русского мира и задачи специальной военной операции. Скрипач Лундстрем и дирижер Солдатиков Донбасс полностью поддерживают. Более того, они восхищены стойкостью и мужеством дончан, в том числе музыкантов Донецкого академического симфонического оркестра. И счастливы выступать вместе с ними.

— Ими действительно можно восхищаться: из шестидесяти музыкантов, которые играли для ставропольцев русскую

классику, — говорит Александр Парецкий, — больше половины (весь мужской состав) — ветераны СВО. Они в первый же день спецоперации взяли оружие в руки и встали на защиту нашей республики. Двое погибли смертью храбрых...

Художественный руководитель Донецкой филармонии добавил, что с 2015 года в республике наблюдается культурный ренессанс — полностью рухнул шоу-бизнес, зато люди стали тянуться к класси-

ческой музыке и литературе, к библиотекам и музеям.

Гости добавили, что эпоха ренессанса наступила по всей стране — от Южно-Сахалинска до Калининграда. А Донбасс сейчас — в полном соответствии со словами на плакате советских времён — это сердце России.

Елена ПАВЛОВА.  
Фото Донецкой государственной академической филармонии

Не каждому человеку так повезло, что он живет в шаговой доступности от самого настоящего и прекрасного леса. Я же в числе счастливых. Совсем недалеко от моего дома находится удивительное по красоте место с собственной флорой и фауной, с объектами культурного и спортивного досуга, а также мемориалами. Стоит пройти каких-то пять сотен метров или чуть больше, и я оказываюсь в самом настоящем лесу, уникальном, прежде всего, в том плане, что расположен он прямо в городской черте.

### Достопримечательность краевой столицы

Сегодня лес, который стоял стеной у Подгорной слободы, заселенной после основания Ставрополя, в основном, городской беднотой, называется Таманским. Это уже шестое по счету его наименование. До этого он был Черным, Ташлянским, Пригородным, Городским и Архиерейским. Последнее название мне и моим товарищам почему-то ближе, и между собой мы чаще всего так его и именуем.

Этот лес, занимающий территорию в шесть гектаров, является природной достопримечательностью краевой столицы. Сюда выбирают просто погулять, здесь проверяют свой организм на прочность в холодных родниках любители экстремального купания, а творческие люди – художники и фотографы стремятся запечатлеть удивительные краски леса, особенно яркие в теплый период наступившей осени. Приходят сюда и по другому поводу – почтить память, возложить цветы, склонить головы и помолиться на мемориальном комплексе «Холодный родник». Это одно из самых трагичных мест Ставрополя, куда горожане приходят с цветами к братским могилам расстрелянных партизан, жертв немецкой оккупации и защитников города. Во времена беспощадной Гражданской войны здесь было место казни, причем расстреливали и красные, и белые.

### Воспоминания детства и более поздние

Я помню, хотя и весьма смутно, как гулял в этом лесу в раннем детстве с прадедушкой Борисом. Пожалуй, это единственный сохранившийся в моей памяти образ близкого и достойного человека – ветерана Великой Отечественной войны, кавалера орденов Ленина и Красного Знамени. Мы стояли у крутого оврага, в глубине которого текла небольшая речка, и эта необычная природная картина навсегда засела в моей маленькой голове. Прадед Борис Иванович ушел из жизни, когда мне было пять лет, и он остался в моих воспоминаниях седым и статным человеком, который успокаивал меня около самой настоящей пропасти, казавшейся просто бездонной. Будучи учеником начальной школы, я нередко гулял по Архиерейскому лесу с бабушкой Камой. Мы заходили в него со стороны наиболее пологой тропинки от улицы Семашко, и это казалось мне самым настоящим приключением. Но все-таки в детстве такие прогулки были достаточно редкими. Тогда я жил на углу улицы Мира и проспекта Октябрьской Революции, где совсем рядом был большой яр. Именно туда я постоянно ходил с отцом и друзьями детства. Теперь это место застроено красиво и не только домами, и как внутригородской «зеленый островок» исчезло навсегда.

А вот Таманский лес, к счастью, остался. Поблизке к нему я переехал после окончания восьмого класса средней школы. Помню небольшие вылазки в этот массив с отцом, которые скоро стали для нас хорошей традицией. Уже поз-

# ПРИРОДНЫЙ ОАЗИС В СЕРДЦЕ СТАВРОПОЛЯ



Фото Александра ПЛОТНИКОВА

же к нам присоединилась Симона – появившийся в нашей семье маленький четвероногий друг породы французский бульдог. Никогда не забуду, сколько неподдельной радости от беготни на природе, особенно по мелкой речке, было у выросшей в «каменных джунглях» собачки. Мы с батей почти всегда разводили небольшой костерок – тогда это еще не возбранялось – и жарили на нем сосиски. А потом спускались по руслу реки до самого пруда.

Здесь же я гулял со своей будущей супругой Аленой. Она проживала тогда в проезде Хоперском, что совсем близко к входу в лес со стороны улицы Дзержинского. От тех, как правило, вечерних прогулок у меня осталось одно очень яркое воспоминание: в темноте вдруг резко поднялся ветер, и вдруг показалось, что расположенный вокруг довольно высокий кустарник раздвигает своими огромными руками какой-то невидимый гигант. Лес неслучайно называют еще и Эльфийским, пусть и неофициально. Отсюда и слухи об обитающей здесь силе. То ли сказочной, то ли и вовсе нечистой. Может быть, нечто подобное привиделось и мне.

Именно в Архиерейском лесу я отмечал свое 25-летие в компании близких друзей, а позже с некоторыми из них мы выбрали сюда на экспресс-пикники и даже купались в ледяных бассейнах у родников. Здесь я до сих пор нередко гуляю, именно через этот массив пролегает самая короткая дорога от моего дома до Комсомольского пруда.

### Обращаясь к истории

Когда в XIX веке в лесу появился пруд, его также именовали Архиерейским, а ныне он называется Комсомольским или разговорной речи – Комсак. Архиерейской называлась и мощенная камнем дорога через лес к тогдашнему пруду, который, конечно, был намного меньше современного. Она шла от сегодняшней улицы Авиационной к территории водоема. Архивные фотографии середины прошлого века свидетельствуют, что эта дорога была широкой и крепкой, и по ней вполне могли ездить даже автомобили. Сегодня в лесу видны ее очертания, а кое-где остались камни. Я видел их совсем недавно, когда поднимался от пруда чуть дальше от привычного короткого маршрута к своему дому в сторону Андреевского собора.

Первая масштабная реконструкция Комсомольского пруда началась еще в 1940 году, и была прервана Великой Отечественной войной. Планы удалось реализовать уже в послевоенное время. Кстати, в 60-е годы прошлого века на противоположной от Комса-



стороне улицы Кавалерийской благоустроили территорию Пионерского пруда, который когда-то носил название Сипягин. Там организовали прекрасный летний лагерь «Бригантина» для пионеров и школьников. Здесь был оборудован безопасный водоем с лестницами и бетонным основанием, просторные беседки, пионерская комната и площадка для проведения линейек. Это место я тоже отлично запомнил из детства, а сейчас его давно нет. В 1990-е на этой территории недолгое время функционировал аквапарк. Затем здесь попытались построить какие-то здания, но благодаря сопротивлению неугомонных экологических активистов зону отдыха удалось отстоять. Сейчас это обновленное место для досуга горожан. Помимо спортивных и детских площадок, главным украшением бывшего Пионерского пруда является первый всепогодный ледовый каток под открытым небом. Да и припарковаться здесь можно практически всегда.

В 1980-1990-е годы Комсомольский пруд стал основным, если не единственным, водным объектом для отдыха жителей и гостей Ставрополя в городской черте. Здесь во время учебы в институте у нас проходили занятия по физподготовке, в первую очередь беговые. Сюда мы нередко ходили с коллегами-телевизионщиками, а также приезжали с друзьями в местное легендарное кафе. Тогда местная территория была благоустроена, на мой взгляд, на должном уровне, но, как оказалось, можно сделать и лучше.

### Масштабная реконструкция

Все началось в 2020 году, когда в рамках реализации федераль-

ного проекта «Формирование комфортной городской среды», а также муниципальной программы «Формирование современной городской среды на территории города Ставрополя» был проведен отбор территорий, нуждающихся в благоустройстве. Большинство жителей краевого центра выбрали тогда именно Комсомольский пруд и расположенный рядом с ним Пионерский, что позволило создать здесь современное и комфортное место для семейного отдыха.

Основными задачами концепции благоустройства территории озера стали обеспечение функционального зонирования, адаптация для отдыха различных групп населения и формирование основной городской зоны отдыха у воды. При создании акватории пляжа выделены места для купания, лодок и водных видов спорта, детская и прогулочная рекреация, зона отдыха, сделано все возможное для эффективной работы Службы спасения, обустроены пирсы, а также удобные и безопасные входы в воду.

Территория активного отдыха включает в себя площадки для волейбола, баскетбола и пляжных видов спорта, в первую очередь популярного на Ставрополье пляжного гандбола. Здесь установлены тренажеры, а также есть места для занятия воркаутом. Для детей организована территория со специальными площадками, различным набором малых архитектурных форм и бассейном. Для спокойного отдыха среди зеленых насаждений установлены скамьи, интегрированные в рельеф. На территории места отдыха работает несколько разнообразных точек питания.

### День сегодняшний

Хочу подчеркнуть, что все мои знакомые без исключения приветствовали изменения на Комсомольском пруду. А те, кто сомневался, однозначно одобрили их, посетив место отдыха сразу после проведения масштабной реконструкции. Летом сюда не иссякает людской поток, а в выходные дни порой невозможно припарковаться даже на изрядном расстоянии от воды. Это прочувствовали и мы с другом Сергеем, решив посетить пруд в восемь утра в одну из суббот. Изрядно поколесив вокруг на автомобиле, ни одного (!) свободного места на нескольких стоянках мы так и не нашли. Пришлось подняться на улицу Дзержинского и добираться пешком, что, впрочем, не очень далеко. Кроме того, идти по Архиерейскому лесу было прохладно и комфортно.

Отсюда сам собой напрашивается вывод о том, что отсутствие общественного транспорта и дефицит парковочных мест для автомобилей подталкивают к прокладке благоустроенных пешеходных и велосипедных дорожек через лес к нынешнему реконструированному и очень популярному летом Комсомольскому пруду. Расстояние от улицы Авиационной до беговой дорожки вокруг водоема всего 500 метров, уклон здесь небольшой, и лес рубить не нужно. Поэтому на месте старой дороги, о которой я упоминал выше, вполне могла бы появиться новая. В каком виде ее создавать, решать специалистам, и я надеюсь, что такие проекты уже прорабатываются. Места же здесь хватит и пешеходам, и велосипедистам. Впрочем, для последних нужно будет предусмотреть перехватывающие велопарковки на въезде. Дело в том, что для двухколесных средств передвижения Комсомольский пруд закрыт, и, по-моему, это правильно.

С 16 сентября купальный сезон здесь закрывается. Если раньше я думал, что это рановато, то сейчас свое мнение изменил. В связи с ремонтом бассейна, в который я хожу, в первый день осени решил провести тренировку на Комсомольском пруду. И почувствовал серьезную температурную разницу по сравнению с посещением пруда в летние месяцы. Солнце все так же припекало, и народ активно загорал, а вот вода была весьма прохладной. Я был одним из немногих купающихся и долго продержался только благодаря спортивному стилю плавания. Лето, к сожалению, закончилось, и с этим ничего не поделаешь...

Как рассказал мой хороший знакомый и ответственный руководитель Геннадий Левин, который, будучи директором Ставропольского Дворца культуры и спорта, осуществляет руководство инфраструктурой пруда, закрытие сезона купания происходит строго по намеченному плану примерно в одно и то же время каждый год. Впрочем, как и открытие, традиционно случающееся в первый день лета. Через какое-то время воду в чаше спускают примерно наполовину, но для обитающей здесь рыбы ее будет вполне достаточно. Также осенью, зимой и весной не будут работать четыре небольших фудкорта, но главное большое кафе у водной акватории продолжит функционировать. Геннадий Евсеевич особо подчеркнул, что завершение купального сезона никак не означает закрытия самого пруда. Он по-прежнему ждет и любителей физкультуры, и людей, стремящихся культурно отдохнуть на природе. А чтобы их впечатление от этого было полным и комплексным, добираться сюда советуем пешком через Архиерейский лес.

Владислав СЕКАЧЕВ

## Пенсионеры желают всем бодрости, радости и здоровья!



**В октябре этого года клубу БРиЗ - бодрость, радость и здоровье - исполнится 19 лет. Много это или мало? Начну с истории.**

В 2005 году он был задуман администрацией города как клуб пожилых людей, пенсионеров и детей Великой Отечественной войны. Первые пять лет стали временем больших трудностей. Но было тёплое общение друг с другом, душевные разговоры за чашкой чая. С 2010 года клуб собирался в городском Доме культуры.

Не буду перечислять, что за это время мы узнали, какие кинофильмы посмотрели и обсудили, кто был у нас на встречах в гости. По четвергам в 11 часов мы собирались на свои занятия, и с каждой встречей нас становилось всё больше и больше. Клуб работает под девизом: «Хочу жить, а не существовать».

На заседаниях мы также отмечаем юбилейные даты поэтов, художников, композиторов, писателей. Помимо этого, мы смотрим интересные кинофильмы, ездим на экскурсии. Одно из занятий было посвящено Михаилу Юрьевичу Лермон-

тову. Перед этим мы были на экскурсии в Тебердинском заповеднике. Там построено большое трёхэтажное здание музея, первые два этажа посвящены животному и растительному миру заповедного края, а в зале третьего этажа показаны репродукции картин Михаила Лермонтова. На них он запечатлел знакомые для нас места родного края. Михаил Юрьевич был не только гениальным поэтом, но и талантливым художником. На занятиях в клубе мы читали его стихи, смотрели кинофильм, посвященный его жизни.

«Бризовцы» с удовольствием посещают Академию здоровья Василия Скакуна, клуб любителей поэзии Сергея Есенина, спектакли драматического театра, концерты городского Дома культуры, музея. Для всех желающих есть танцевальный ансамбль «Барыня», который занимается в зале общества инвалидов, руководит им Алла Викторовна Половянова, член клуба БРиЗ.

Многие в клубе пишут стихи. «Бризовцы» активно посещают объединение «Надежда» в обществе инвалидов, которым долгое время руководила Людмила Игнатьевна Сыпина - тоже член нашего клуба. Осенью и весной мы выступали с концертом в геронтологическом центре. Стараемся не забывать таких же, как мы, пожилых людей.

Дружим с библиотеками города. В постоянном контакте с нами библиотекарь Елена Юрьевна Дергачёва, она снабжает нас художественной литературой, готовит небольшие тематические сообщения, подбирает интересные кинофильмы. Мы регулярно посещаем спектакли литературно-музыкального театра «Гармония», который создала Галина Николаевна Пухальская.

1 сентября клуб БРиЗ после летних каникул начал свою работу. Мы рады принять в своем кругу новых друзей. Приходите в клуб, и вы узнаете интересные факты из истории нашего края и страны, побываете на экскурсиях, познакомитесь со знаменитыми людьми нашего края.

**Галина ЧЕРНОВАЛОВА.**  
Фото из архива клуба БРиЗ

## Летний читальный зал «привел» в библиотеку НОВЫХ ЧИТАТЕЛЕЙ

**В последние дни августа в Ставрополе завершился работу летний читальный зал, организованный специалистами отдела обслуживания Центральной библиотеки.**

На протяжении трёх летних месяцев ставропольцы и гости города имели замечательную возможность познакомиться с книгами, открыть для себя новых авторов, принять участие в литературных и познавательных викторинах и других интерактивных мероприятиях. Тематика летних встреч с книгой была разнообразной: краеведение, здоровый образ жизни, творческое наследие знаменитых писателей и поэтов, лучшие новинки фантастики, детективов и романтических произведений.

На финальной площадке летнего читального зала проходила акция «Книговорот». Любители чтения с удовольствием брали книги различных жанров, а также делились впечатлениями о прочитанных произведениях, некоторые листали заинтересовавшие их книги, удобно устроившись возле фонтана «Купающиеся дети».

Получив информацию о библиотеке и услугах, которые она предоставляет, многие посетители читального зала под открытым небом выразили желание стать читателями библиотеки.

Сезон летнего чтения завершился. Благодарим всех, кто неравнодушен к книге и чтению, и ждем новых встреч в следующем году!

Напоминаем, что самые интересные книги ждут вас в Центральной библиотеке, независимо от погоды и времени года!

**Светлана НАСЫПАЙКО,**  
библиотекарь отдела обслуживания  
Центральной библиотеки

## Дело хлопотное, но интересное и полезное!

**В Ставропольскую городскую организацию Всероссийского общества инвалидов я вступила в 2020-м году, а через год возглавила первичную ячейку, объединяющую участников, проживающих на нескольких смежных улицах города.**

Приступив к работе, в первую очередь я уточнила данные своих подопечных, поинтересовалась состоянием здоровья каждого, их увлечениями. Этот район города мне знаком с детства, поэтому многих участников я посетила на дому, с некоторыми знакомилась по телефону, часть подопечных удалось найти с помощью старших по дому, поскольку они сменили номера телефонов. В настоящее время вверенная мне первичная ячейка объединяет 98 человек, имеющих разные группы инвалидности, различные увлечения, судьбы и жизненные ситуации.

Кому-то достаточно сказать несколько теплых слов, узнать о самочувствии (даже по телефону), поздравить с днем рождения, к кому-то зайти в гости, побеседовать, некоторым помочь по дому: вскипятить воду в чайнике, поменять постельное белье, сходить в аптеку. В основном это относится к пожилым людям.

В работе мне помогает педагогическое образование и знание психологии. Особенно это необходимо в общении с инвалидами, потерявшими родных, близких людей. Есть нуждающиеся в материальной помощи. Так случилось, что у семьи, состоящей из трех инвалидов, сгорела квартира. Я помогла собрать и передать им предметы первой необходимости: постельное белье, одеяло, подушки, чайник, некоторые вещи. В настоящее время дочь забрала родных к себе, заботится о них. Мы с ней находимся на связи, советуемся в решении сложных вопросов.

Лежачей больной, у которой из родных только сын-инвалид, находящийся в лечебном учреждении, помогала с приобретением продуктов питания, пеленок, подгузников. Теперь она определена в Ставропольский геронтологический центр, я поддерживаю с ней связь, подключила юриста для оказания ей правовой помощи.

Вместе с тем многие участники нашего общества имеют активную жизненную позицию, условно независимую от имеющихся проблем. Помогаю им реализовать себя. Должна сказать, среди них много интересных, талантливых людей. Это такие члены общества, как почетный руководитель нашего литературного объединения «Надежда» Людмила Игнатьевна Сыпина. Бывший руководитель



танцевального ансамбля «Барыня» Галина Михайловна Черновалова - член литературного объединения «Надежда», она издала три книги воспоминаний и работает над четвертой. Елена Николаевна Демкова - победительница национального конкурса «Абилимпикс» в компетенции «Выпечка осетинских пирогов», участница выставок прикладного творчества по художественному

вышиванию. Светлана Александровна Корякина - двукратная победительница регионального этапа конкурса «Абилимпикс» в номинации «Вязание крючком», солистка ансамбля «Искра» нашей организации. Галина Леонидовна Пулавская - неоднократная победительница в соревнованиях по теннису на краевых и городских спартакиадах, увлекается художественной вышивкой. Нина Прокофьевна Галега - участница выставок прикладного творчества по художественному вышиванию. Светлана Алексеевна Кириченко и Яна Сергеевна Коломоец танцуют в ансамбле «Барыня». Евгений Галимов и Оксана Скляренок увлекаются спортом.

Добрые отношения сложились с Ниной Александровной Остроумовой - специалистом по связям с общественностью орготдела администрации Промышленного района, микрорайон «Ботаника». Мы проводим совместные мероприятия, такие как празднование Дня микрорайона, возложение венков к мемориалам, литературные вечера в библиотеке и другие.

Как член президиума, я веду спортивное направление в нашей организации, участвую в подготовке и проведении праздничных мероприятий. Привлекаю к этим занятиям вновь вступивших в общество. Взаимодействую с председателями первичных ячеек в вопросах вовлечения наших участников в спортивные соревнования, проводимые на турнирах нашего общества по различным видам спорта. Информацию о состоявшихся событиях размещаю в средствах массовой информации. Довожу до сведения участников первичной ячейки о проводимых обществом мероприятиях.

Отношу нашу первичную ячейку к активной части населения города, поэтому приглашаю ее членов на концерты, в театр, музеи, на прогулки в Ботанический сад, экскурсии по городу, на праздничные мероприятия, проводимые в городе. Дважды мы участвовали в сборе и отправке гуманитарной помощи в госпиталь для участников СВО и населению Донбасса.

Возглавлять первичную ячейку в обществе - дело хлопотное, но вместе с тем интересное. Общаясь с людьми с ограниченными возможностями здоровья, чувствуешь собственную востребованность и удовлетворенность от того, что твои советы, действия оказались для них полезными, помогли в решении каких-то проблем, а также способствовали возвращению к активной жизни.

**Ольга АНИСИМОВА,**  
председатель первичной ячейки № 17  
Ставропольской городской организации ВОИ





05.00 «Доброе утро»
09.00 Новости
09.20 «Модный приговор»
10.10 «Жить здорово!» (16+)
11.00 «Информационный канал» (16+)

РОССИЯ 1

05.00 «Утро России»
09.00 «Вести». Местное время
09.30 «Утро России»
09.55 «О самом главном» (12+)

РОССИЯ К

06.30 «Пешком...». Москва восточная
07.05 Легенды мирового кино. Е. Самойлов
07.35 Д/ф «Эрнест Бо. Император русской парфюмерии»

14.35 Х/ф «ДУБРОВСКИЙ», 1 с.
15.45 «Сати. Нескучная классика» с С. Сигидой и Д. Крамером
16.30 Новости культуры
16.45 «Эрмитаж»
17.20 Владимир Спиваков и Мария Жоао Пиреш.



04.20 Т/С «АГЕНТСТВО СКРЫТЫХ КАМЕР» (16+)
06.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
08.00 «Сегодня»
08.25 Т/С «ПЕС» (16+)



06.00 Т/С «ЧУДО-ДОКТОР» (16+)
06.45 М/ф
08.00 М/с «Леди Баг и Суперкот» (6+)

22.15 «Новости» (16+)
22.25 Т/С «ГЛУХАРЬ» (16+)
23.15 Х/ф «ПИРАНЫ!» (18+)
01.00 Т/С «БИМ» (16+)
05.15 М/ф



06.00 «Ералаш» (6+)
07.00 М/ф «Фиксики»
07.30 М/ф «Маша и Медведь»
07.50 М/ф «Машины страшилки»



05.00 «Самые шокирующие гипотезы» (16+)
06.00 «С бодрым утром!» (16+)
08.30 Новости (16+)
09.00 «Военная тайна!» (16+)



07.00 «Утро ТНТ» (16+)
08.00 «Однажды в России» (16+)
09.00 «Игры без границ» (16+)

01.05 Х/ф «РОБО» (16+)
03.40 Х/ф «РОБО 2.0» (12+)
05.15 «Однажды в России. Спецдайджест» (16+)
06.00 «Утро ТНТ» (16+)



05.00 Ранние пташки. «Тикабо», «Тима и Тома», «Лунтики», «Сказочный патруль. Хроники чудес»



06.00 «Настроение»
08.15 «Доктор И...» (16+)
08.40 Х/ф «ТАЕЖНЫЙ ДЕТЕКТИВ. ОХОТА НА МАМОНТА» (12+)

02.15 Д/ф «Сталин против Ленина. Поверженный кумир» (12+)
02.55 Т/С «АНАТОМИЯ УБИЙСТВА» (12+)
04.25 Д/с «Актерские судьбы» (16+)



05.00 Известия (16+)
05.25 Т/С «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ-4» (16+)
06.45 Т/С «КРЕПКИЕ ОРЕШКИ-4» (16+)



06.30 «По делам несовершеннолетних» (16+)
07.25 «Давай разведемся!» (16+)
08.25 «Тест на отцовство» (16+)

12.50 «Специальный репортаж» (16+)
13.00 Новости дня (16+)
13.25 Т/С «НОЧНЫЕ ЛАСТОЧКИ» (16+)
15.00 Военные новости (16+)



06.00 «Кто кого?» (12+)
06.30 «География спорта. Вологда» (12+)
07.00 Новости
07.05 «Все на Матч!» (12+)

КАБЕЛЬНОЕ И СПУТНИКОВОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ

viju TV1000

06.10 ТРИЛЛЕР «ПРИБЫТИЕ» (16+)
08.15 Т/С «ЧИСТО АНГЛИЙСКИЕ УБИЙСТВА» (16+)
10.20 БОЕВИК «ИГРА ЭНДРА» (12+)

23.10 Т/С «ЧИСТО АНГЛИЙСКИЕ УБИЙСТВА» (16+)
01.10 ТРИЛЛЕР «МАТРИЦА ВРЕМЕНИ» (16+)

viju TV1000 русское

05.30 М/ф «Маша и Медведь» (6+)
05.45 М/с «Отель у овец» (6+)

10.10 МЕЛОДРАМА «ИВАНОВО СЧАСТЬЕ. НОВЫЕ ИСТОРИИ» (16+)
12.00 ДЕТЕКТИВ «КОНТРИБУЦИЯ» (16+)

05.20 М/ф «Чучело-мяучело» (6+)
06.00, 17.30, 21.30, 00.30 Специальный выпуск программы «Новости на Своём» для слабослышащих людей (16+)

09.15, 18.15, 04.35 Т/С «Сфинксы северных ворот» (12+)
09.30, 14.00, 16.30, 21.00, 22.45 Экспресс-новости (16+)















# ДОРОЖНЫЕ ПРАВИЛА ВАЖНО ЗНАТЬ И СОБЛЮДАТЬ С ДЕТСТВА

В Госавтоинспекции краевой столицы считают, что нет ничего лучше профилактической работы с населением, и регулярно проводят разъяснительные мероприятия. Текущая неделя, первая осенняя, началась с замечательного, волнительного для всех родителей школьников и педагогов праздника – Дня знаний. В этом году торжественные линейки по всей стране прошли в понедельник, 2 сентября. В преддверии нового учебного года дорожные стражи порядка организовали в Ставрополе сразу две акции.



## Молодежь в наше время ответственная

Последняя декада лета в Ставрополе прошла активно. Одним из ярких и значимых событий стал масштабный международный фестиваль уличной культуры и спорта «КАРДО». Гранд-премия собрал в краевой столице представителей молодежи из 47 государств – участников конкурса, а также гостей-болельщиков. Основные действия развернулись в самом сердце краевого центра. Конкурсанты делились опытом в различных направлениях уличного искусства, культуры и спорта. Работали тематические площадки по интересам. Своё место заняла и точка по пропаганде безопасности и соблюдению правил дорожного движения. На работу с молодежью вышли сотрудники Госавтоинспекции города. Полицейские побеседовали с молодыми людьми о необходимости соблюдать дорожные правила, напомнили о важности использования световозвращающих элементов в тёмное время суток. Каждый желающий мог задать интересующие вопросы сотрудникам Госавтоинспекции, а также написать пожелание участникам дорожного движения – как пешеходам, так и автомобилистам. Стоит отметить, что желающих оставить послание оказалось

немало, но у каждого автора послания был один: пешком вы или за рулем – всегда нужно быть осторожными, собранными, аккуратными.

В завершение общения посетители площадки получили нужные подарки: световозвращающие элементы, жилеты, браслеты и рюкзаки со вставками из светоотражающей ткани.

Дорожные полицейские, отработав несколько часов с гостями нашего региона, а в основном это были представители молодежи, пришли к выводу: несмотря на то, что участники конкурса-премии – жители разных стран и городов, говорят на разных языках, все они сходятся в одном – безопасность дорожного движения превыше всего.

## «Внимание! Дети идут в школу!»

Именно под таким названием в эти дни в Ставрополе продолжается еще одна профилактическая акция Госавтоинспекции.

Основная задача работы – привлечь всеобщее внимание к обеспечению безопасности детей на дороге, повысить уровень ответственности родителей и автомобилистов.

На участках дорог вблизи образовательных учреждений привели в порядок разметку и

знаки, проверили исправность светофоров. Дорожные службы города по поручению главы Ивана Ульянченко нанесли порядка 8 тысяч квадратных метров линий горизонтальной разметки. Специалисты перекрасили пешеходные переходы, обозначили искусственные неровности и продублировали на проезжей части знаки «Дети», обновили дорожные разметки на флуоресцентной основе.

Обновление дорожной разметки вблизи школ и детских садов – один из важных этапов подготовки к началу нового учебного года, – подчеркнул мэр Ставрополя.

Одновременно в транспортных предприятиях с водительским составом прошли инструктажи по повышению бдительности за рулем вблизи школ и детских садов. Кроме того, в местах интенсивного движения детей-пешеходов организованы дежурства нарядов ДПС.

В первый учебный день сентября госавтоинспекторы во главе с начальником ОГИБДД УМВД России по городу Ставрополю Андреем Кузьминовым провели профилактические мероприятия возле общеобразовательных учреждений краевого центра. Автоинспекторы посетили торжественные линейки, чтобы поздравить школьников и педагогов с началом учебного года, а также побеседовали с ребятами и рассказали о важности соблюдения правил дорожного движения.



Родителям напомнили, что все-таки самыми первыми и авторитетными учителями для детей являются именно они. Поэтому необходимо не только рассказывать мальчишкам и девчонкам о правилах безопасного поведения, но и демонстрировать личный пример. Уроки безопасности дорожного движения продолжались в классах. Сотрудники Госавтоинспекции напомнили ребятам, что сейчас они должны быть, как никогда, сосредоточены, осторожны и внимательны на дорогах, уделив особое внимание первоклассникам, которые только начинают делать первые самостоятельные шаги по пути «дом-школа-дом».

Подобные профилактические мероприятия в сентябре пройдут в каждой школе города. Сотрудники Госавтоинспекции проведут разъяснительную работу с родителями и подрастающим поколением, а с учащимися – занятия на тему транспортной безопасности.

В начале учебного года к жителям краевой столицы, в первую очередь к родителям учащихся, обратился временно исполняющий обязанности главного государственного инспектора по городу Ставрополю подполковник полиции Роман Цибрий.

Хочется обратиться ко всем, у кого есть дети и кому небезразлична их судьба. На сегодняшний день проблема детского дорожно-транспортного травматизма стоит очень остро. На территории краевого центра, к сожалению, растет количество дорожно-транспортных происшествий с участием детей. Так, на сегодня в ДТП пострадали 53 ребенка, один малыш погиб. Безответственное поведение, в первую очередь нас с вами, взрослых людей, приводит к тяжким последствиям. Дети совсем не думают о той опасности, которая может возникнуть на дороге. Они ведут себя так, как поступают в подобной ситуации их родители, повторяя манеру поведения и на проезжей части.

Разъясняйте своим детям правила безопасного поведения на дороге, ежедневно напоминайте о необходимости быть внима-



Подполковник полиции Роман Цибрий

тельными вблизи проезжей части, научите их концентрировать внимание на возможные опасности, расскажите сыну и дочке о том, какими последствиями чревато использование во время перехода дороги наушников и гаджетов, отвлекающих внимание, регулярно отрабатывайте с маленьким ребенком безопасные маршруты движения в школу или учреждения дополнительного образования.

Особенно хотелось бы обратиться к родителям, которые являются водителями. К огромному сожалению, до сих пор встречаются случаи, когда родители позволяют себе управлять транспортными средствами, находясь в состоянии опьянения, не пристегивают детей ремнями безопасности и перевозят малышей без детских удерживающих устройств, которые значительно снижают тяжесть последствий при ДТП и при применении экстренного торможения.

Сотрудники Госавтоинспекции Ставрополя предпринимают все возможные меры по улучшению сложившейся ситуации, но стоит помнить: в первую очередь родители должны сформировать у ребенка навыки безопасного поведения на дороге. Не забывайте, что только самые близкие люди пользуются у детей непрерываемым авторитетом! – отметил Роман Васильевич.

Фото Госавтоинспекции и администрации Ставрополя

## происшествия

**Нарушение (элементарное незнание) правил дорожного движения, невнимательность за рулем, ну или нетрезвое вождение зачастую приводят к печальным последствиям. И хорошо, если происшествия обходятся без жертв и пострадавших, но, к сожалению, так бывает не всегда...**

## Начинающий водитель и самоуверенность

Опасное сочетание на дороге... Именно по этой причине в последний день лета в Ставрополе случилась авария, в которой пострадала пенсионерка.

Столкновение двух легковых автомобилей произошло из-за нарушения очередности проезда перекрестка.



31 августа около 20:20 на пересечении улиц Тухачевского и 50 лет ВЛКСМ водитель автомобиля ВАЗ-2114, приступая к маневру левого поворота, не убедился в безопасности. В итоге – ДТП, второй участник которого – автомобиль «Лада Гранта», его водитель двигался во встречном направлении.

Результат – на больничной койке с многочисленными травмами оказалась 74-летняя местная жительница, пассажирка «Гранты».

Как оказалось, за рулем автомобиля ВАЗ был 23-летний парень, житель краевого центра, который получил водительское удостоверение лишь два месяца назад, но уже три раза привлекался к ответственности за нарушение правил дорожного движения.

Разумеется, инспекторы выяснят все детали и установят степень ответственности каждого участника, но ведь наверняка можно избежать столкновения – лишь стоит быть максимально внимательными и собранными за рулем.

## Опыт имеется, а внимательность подкачала

Очередное происшествие с участием двухколесного транспорта имело место на улице Западный обход краевой столицы 1 сентября около 19:40. Водитель автомобиля БМВ начал перестраиваться из полосы в полосу, не убедившись в безопасности маневра. В итоге допустил столкновение с мотоциклом «Хонда».

Пострадал водитель мототранспорта – 32-летний мужчина получил до-



статочно серьезные травмы плеча и руки. От фатальных повреждений уберегла защитная экипировка.

Известно, что спровоцировал автоаварию 38-летний житель Шпаковского округа, который в этот момент был трезв, злостным нарушителем правил дорожного движения не является.

## В крови алкоголь – табу на поездку за рулем

Золотое правило решила нарушить автоледи на «Мерседесе», наказанием ей будет крупный штраф и лишение прав.

Госавтоинспекция постоянно проводит профилактические мероприятия по предупреждению нетрезвого вождения на территории всего края. В последнюю неделю лета были отстранены от управления 195 водителей, в отношении 18 человек возбуждены уголовные дела по факту повторного нарушения.

Один из случаев произошел и в Ставрополе. В ночь на 1 сентября на проспекте Кулакова автоинспекторы потребовали остановиться водителя легковой дорогой иномарки за совершение резких маневров в пути следования. Оказалось, что управляла транспортом 33-летняя жительница Новоалександровского округа. У автоледи имелись явные признаки опьянения, поэтому ей предложили пройти процедуру освидетельствования на месте или в медицинском учреждении. Гражданка категорически отказалась. В процессе разбирательства также выяснилось, что дама является злостной нарушительницей дорожных правил и любительницей лихой езды – за последние два года она аж 26 раз привлекалась к ответственности, по большей части за превышение скорости.

В отношении автомобилистки собран административный материал по ч. 1 ст. 12.26 КоАП РФ (невыполнение водителем транспортного средства требования о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения). Санкции статьи предусматривают лишение прав на срок от 1,5 до 2 лет, а также штраф 30 тысяч рублей.



# ОТ ВЫЗВОЛЕНИЯ КОТА ДО ПРЕДУПРЕЖДЕНИЯ СЕРЬЕЗНЫХ ПРЕСТУПЛЕНИЙ

Вот уже 101 год сотрудники ППС в первых рядах спешат на помощь в Ставрополе

На первые дни осени приходится сразу несколько праздников в нашей стране. Это и День знаний для ребятшек, их родителей и педагогов, в этом году выпавший на 2 сентября, и День работника нефтяной и газовой промышленности, отмечаемый в первое воскресенье этого месяца. Еще один профессиональный праздник по традиции отмечают 2 сентября на официальном уровне сотрудники патрульно-постовой службы. Именно они одними из первых выезжают на место происшествия и круглыми сутками охраняют общественный порядок, обеспечивают безопасность на улицах столицы Ставропольского края.

## Экскурс в историю

Первая информация о службе появилась еще в Российской империи в июле 1811 года, когда было оглашено «Положение о внутренней страже». А 2 сентября 1923 года Центральное административное управление НКВД своим Приказом № 4 утвердило «Инструкцию постовому милиционеру».

В 1926 году патрульно-постовые службы были созданы почти в каждом городе Советского Союза. Сотрудников одели в форму белого цвета, выдав каждому нагрудный жетон и милицкий жезл как знак их отличия. Через 36 лет, в августе 1962 года, Постановлением ЦК КПСС и Совета министров СССР «О мерах по усилению деятельности советской милиции» были поставлены главные задачи, определены роль и место милиции в государственной системе управления. И уже 1 августа 1963 года был утвержден Устав ППС.

В современной России профессиональный праздник сотрудников патрульно-постовой службы органов внутренних дел РФ установлен в 2002 году приказом министра внутренних дел. По всей территории страны свою службу день и ночь на дежурствах

нынче несут 90 тысяч представителей этой службы, выполняя поставленные перед ними задачи. В богатом на различные события Ставрополе ни один фестиваль, ни одно культурное, спортивное, любое другое массовое мероприятие не обходится без пешего и автомобильного патрулирования улиц представителями полиции этого подразделения, за что им огромное спасибо.

Ярко и торжественно праздновали день рождения службы в прошлом году. Еще бы, ведь отмечался вековой юбилей ППС! Ежегодно сотрудникам в нашем городе вручают почетные грамоты и благодарственные письма за образцовое исполнение служебных обязанностей. В апреле 2024 года были подведены итоги краевого конкурса на звание «Лучший по профессии» среди сотрудников патрульно-постовой службы полиции края. Отважные мужчины прошли тестирование по служебной и правовой грамотности, состязались в стрельбе из пистолета Макарова, проходили испытания по физической подготовке и соревновались в умении применять приемы борьбы. Да, всеми этими навыками должен владеть сотрудник ППС, как герой нашей сегодняшней публикации.

## Продолжатель крепкой династии

Буквально на бегу удается пообщаться с одним из доблестных представителей этой службы. С такой серьезной фамилией, как у моего собеседника, сама судьба велела ему идти служить в органы правопорядка. К тому же когда за тобой – целая династия полицейских. Станиславу Строеву всего 26 лет, но почти семь из них он в профессии, сейчас трудится в должности инспектора отдельного взвода мобильной роты патрульно-постовой службы отдела полиции №1 управления МВД России по городу Ставрополю. Изначально образование молодой лейтенант получал в Георгиевске, а недавно поступил в вуз в краево-м центре, чтобы иметь высшее образование. С первых лет жизни он знал, кем будет и куда пойдет работать, когда вырастет. Станислав Александрович признается, немного шутя: «Другого выбора и быть не могло, ведь все мои родные, все близкие служат или служили раньше. Всё мое детство прошло с «ментами». Я пошел по стопам своего отца, мне и подражать было больше некому, кроме как ему. Все мои дяди тоже в погонах».

По признанию собеседника, профессия его привлекает именно



тем, что ППС выезжает абсолютно на все происшествия. Станислав говорит: «Начиная от того, чтобы помочь бабушке достать кота из-под дивана, и заканчивая тяжкими преступлениями – ножевыми ранениями, грабежами, разбоями. В первую очередь приезжает наряд ППС, а потом докладывает в дежурную часть. И там уже решают дальше. Люди не звонят в 02, когда у них всё хорошо, они звонят, когда им нужна помощь. Мы приезжаем, помогаем, решаем вопросы и проблемы граждан».

## Самоотдача – на первом месте

Интересуюсь у Станислава Александровича, стало ли работы больше в связи с ростом количества жителей города, ведь Ставрополь, по сути, уже полумиллионник. На что он ответил: «Да, но не в связи с этим фактором, а из-за уменьшения числа сотрудников. Очень многие увольняются, поэтому нагрузка на оставшихся на посту увеличилась».

Не секрет, что молодежь сегодня не привлекают те сферы, где

платят немного, а выкладывать нужно по полной программе. После тяжелого трудового дня у молодого полицейского времени остается всего на одно хобби – спортивный зал. Признается, что пока его ритм жизни – это любимая работа, тренировки, дом.

В завершение нашего короткого разговора я пожелала Станиславу Строеву добиться в жизни всех поставленных целей, успехов в профессиональной деятельности, чтобы он и дальше успешно пресекал любые преступные попытки нарушить закон в нашем замечательном городе. А также крепкого здоровья и благополучия. А Станислав в свою очередь желает своим коллегам терпения и отмечает: «Далеко не каждому под силу выдержать столь напряженный график работы. Для этого необходимо иметь особое призвание и бесконечную любовь к своему делу». Вот уж точно, кто, как не сотрудники ППС, больше всего близки к девизу российской полиции: «Служа закону – служи народу».

Ольга БОГАТЕЕВА.

Фото из личного

архива Станислава Строева

## За спасение ребенка

Государственную награду за спасение ребенка из пожара вручили сотруднику Росгвардии Ставрополя. Прапорщик Артем И. вынес трехлетнего малыша из охваченного огнем частного дома в Михайловске.

Военнослужащий находился дома в отпуске. Он услышал крики о помощи из соседнего двора. Выбежав на улицу, Артем увидел огонь, который разгорался все сильнее. Хозяин дома пытался войти в пламя, но не мог. Он и сказал прапорщику, что внутри остался его малыш.

Росгвардеец сначала попытался пробиться в охваченное огнем строение ползком, однако высокая температура горения, едкий дым и полное отсутствие видимости не позволили сделать это. Тогда Артем вспомнил, что у него дома есть противогаз, и побежал за ним. Надев спецсредство, военнослужащий медленно пробирался вдоль стен внутрь дома, ощупывая предметы и мебель, пытаясь сориентироваться в дыму и найти малыша.

За закрытой межкомнатной дверью молодой человек услышал детский плач и кашель. Росгвардеец выбил запертую дверь и нашел малыша, который был в сознании, но кашлял и задыхался. Подхватив ребенка на руки, Артем выбрался из охваченного пламенем дома.



Указом Президента Российской Федерации Владимира Путина за спасение людей при обстоятельствах, сопряженных с риском для жизни, прапорщик Артем И. награжден медалью «За спасение погибавших».

Фото Дениса СНЕГИРЕВА

## Погибли в огне

В Ставрополе двум женщинам не удалось выбраться из пожара, они погибли. Проверку по факту начали СКР и прокуратура.

Пожар произошел ночью 3 сентября на улице Гражданской краевого центра в 5-этажном многоквартирном доме. По предварительным данным МЧС региона, возгорание произошло из-за замыкания в электросамокате. Точную причину установят эксперты.

По данным следствия, в результате пожара погибли 70-летняя и 50-летняя женщины, трое малолетних детей доставлены в больницу с признаками отравления продуктами горения, мужчина - с ожогами 1-2-й степени.

Пожар был ликвидирован экстренными службами.

## Мошенники не дремлют

Доверившись злоумышленникам, ставропольцы за неделю потеряли порядка 60 миллионов рублей.

Так, в дежурную часть ОП №1 УМВД России по городу Ставрополю с заявлением о мошенничестве обратилась 73-летняя местная жительница. Женщина пояснила, что накануне ей поступил звонок от незнакомца, который представился брокером и предложил приумножить свои сбережения с помощью торгов на бирже. Заявительница согласилась и перечислила на указанный собеседником счет 3 миллиона рублей кредитных денежных средств, к которым спустя время потеряла доступ и не смогла вывести обратно. Осознав, что ее обманули, она обратилась с заявлением в полицию.

Личность еще одного телефонного мошенника устанавливает городской отдел полиции № 3. Сюда обратился 43-летний местный житель. Ему позвонил якобы сотрудник финансового учреждения. Собеседник сообщил, что злоумышленники получили доступ к его личным данным и пытаются оформить кредит. Для пресечения противоправных действий он убедил потерпевшего самостоятельно осуществить процедуру кредитования и перевести деньги на указанный счет.

Действуя по инструкции злоумышленника, мужчина перечислил ему около 1,5 млн рублей. Спустя время, когда деньги не поступили обратно на счет, мужчина понял, что

## закон и порядок

стал жертвой мошенников, и обратился с заявлением в органы внутренних дел.

А 60-летний местный житель лишился около 6 миллионов рублей, доверившись мошеннику. Ему также позвонил неизвестный, который представился сотрудником финансовой организации и сообщил о попытке оформления кредита на его имя.

По всем фактам возбуждены уголовные дела. Полиция Ставрополя призывает граждан ни при каких условиях не перечислять денежные средства на неизвестные счета. Не верьте рекламным объявлениям, предлагающим быстрое обогащение. Будьте бдительны и не рискуйте своими сбережениями.

## Террорист отправился за решетку

Южный окружной военный суд в Ростове-на-Дону приговорил жителя Минеральных Вод к 18 годам заключения.

Как сообщает УФСБ России по Ставропольскому краю, мужчина добровольно стал сторонником запрещенной на территории РФ террористической организации. В апреле 2023 года он планировал совершить теракт в кинотеатре Минеральных Вод. Однако осуществить задуманное злоумышленнику не удалось, так как он был задержан сотрудниками Управления.

В ходе обысков по месту жительства мужчины были обнаружены и изъяты компоненты для сборки самодельного взрывного устройства, а также схема помещения, где планировался террористический акт.

## Нарушители

платят штрафы

Ставропольские полицейские за неделю привлекли к ответственности более 470 нарушителей общественного порядка.

Сотрудниками органов внутренних дел региона на постоянной основе организована работа по выявлению правонарушений, совершенных в общественных местах и посягающих на безопасность граждан.

Из 471 задержанного гражданина в отношении 328 составлены административные протоколы по ст. 20.1 КоАП РФ за мелкое хулиганство, еще 104 нарушителя привлечены к ответственности за появление в общественных местах в состоянии

опьянения. Также пресечено 39 фактов потребления алкогольной продукции в общественных местах.

По выявленным материалам судами наложены штрафы на общую сумму порядка 98 тысяч рублей, часть из которых уже взыскана. Кроме того, вынесено 74 постановлений об административном аресте граждан сроком до пятнадцати суток.

## Въезд запрещен

Около 100 нарушений миграционного законодательства выявили полицейские региона за неделю.

Было составлено 98 административных протоколов за нарушения в сфере миграции, из них 9 – в отношении индивидуальных предпринимателей. Выявлен 41 факт нарушения режима пребывания в Российской Федерации и 57 фактов нарушений порядка осуществления трудовой деятельности в нашей стране.

По результатам работы принято шесть решений о депортации. Также УВМ ГУ МВД России по Ставропольскому краю подготовлено 123 решения о неразрешении въезда в Российскую Федерацию.

## Голосуем за «народного участкового»

В Ставропольском крае пройдет Всероссийский конкурс МВД России «Народный участковый». Он состоит из трех этапов и проходит в формате онлайн-голосования.

В рамках конкурса жители региона выберут лучшего участкового уполномоченного полиции, основываясь на его профессиональных успехах, показателях оперативно-служебной деятельности и личных качествах.

Первый этап конкурса стартует 11 сентября. В этом отборочном туре принимают участие полицейские, несущие службу в городах и округах нашего региона. Анкеты участников появляются на главной странице официального сайта ГУ МВД России по Ставропольскому краю. Голосование завершится 20 сентября.

С 7 по 16 октября граждане выберут лучшего из победителей первого этапа.

По результатам второго тура участковый территориального органа МВД России примет участие в финальном этапе конкурса.

**30 ОКТЯБРЯ 19:00 СДДТ** Г. СТАВРОПОЛЬ, УЛ. АРТЕМА, 4  
☎ **8-800-250-92-80**

**АНАТОЛИЙ АЛЕШИН** СОЛИСТ ГР. «АРАКС»  
ЭКС-СОЛИСТ ВИА «ВЕСЕЛЫЕ РЕБЯТА»  
«МЕЧТА СБЫВАЕТСЯ»

**Сергей БЕЛИКОВ** ЗАСЛУЖЕННЫЙ АРТИСТ РОССИИ  
ЭКС-СОЛИСТ ВИА «САМОЦВЕТЫ», ГР. «АРАКС»  
«СНИТСЯ МНЕ ДЕРЕВНЯ»

**Евгений ВОЙНОВ** ЭКС-СОЛИСТ ВИА «СИНЯЯ ПТИЦА»  
80-Х Г.  
«ВОЛОГДА»

**Михаил ДОЛОТОВ** ЭКС-СОЛИСТ ВИА ПОД УПРАВЛЕНИЕМ Л. БОРТКЕВИЧА  
«ТАМ, ГДЕ КЛЕН ШУМИТ...»

**ПАРАД ЗВЕЗД 80-Х**

ОРГАНИЗАТОР КОНЦЕРТА (ИП ТОКАРЕВ М.А., ИНН 463229081212) ОСТАВЛЯЕТ ЗА СОБОЙ ПРАВО ВНОСИТЬ ИЗМЕНЕНИЯ В КОНЦЕРТНУЮ ПРОГРАММУ.

**БИЛЕТЫ ОТ ОРГАНИЗАТОРА КОНЦЕРТА: [paradzvezd80.ru/STV](http://paradzvezd80.ru/STV)**

MTC LIVE KASSIR.RU Яндекс Афиша kassy.ru

На сайте организатора можно купить билеты без сервисного сбора и дополнительной скидкой в 10% по промокоду ВЕЧЕР <https://paradzvezd80.ru/stv>  
Срок действия промокода – до 20 сентября

**ТРОЛЛЕЙБУСНЫЙ ПАРК**

ул. ТЕЛЬМАНА

КАК НАЙТИ «ВЕЧЕРКУ» Телефон приемной 75-99-59, рекламное агентство 23-48-30.

**Gismeteo** прогноз погоды

5 СЕНТЯБРЯ, ЧЕТВЕРГ. Облачно с прояснениями, возможен дождь. Температура +18...+25°C, ветер восточный 3...7 м/с, давление 716...718 мм рт.ст.  
Использованы данные сайта [gismeteo.ru](http://gismeteo.ru)

**ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ УСЛУГИ**

**РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ.** Гарантия. Тел. 66-11-93. 262

**РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ.** Тел. 43-54-66. 231

**РЕМОНТ ТЕЛЕВИЗОРОВ.** Тел. 401-254. 220

**ДРЕНАЖ. ОТОПЛЕНИЕ. ВОДОПРОВОД. КАНАЛИЗАЦИЯ.** Тел. 8-962-403-90-98. 153

**РЕСТАВРАЦИЯ МЯГКОЙ МЕБЕЛИ.** Тел. 41-75-81. 90

**ПРОДАЮ**

**АВТОМОБИЛЬ ВАЗ-2107,** турбо; **ДВЕРЬ ВХОДНУЮ, РАМУ СО СТЕКЛОМ.** Тел. 36-75-23. 259

**ГРАММОФОННЫЕ ПЛАСТИНКИ (гиганты).** Тел. 72-48-90, 8-961-461-26-54.

**КУПЛЮ**

**ДАЧНЫЙ УЧАСТОК.** Тел. 8-928-328-83-52. 57

**КНИГИ.** Тел. 66-56-11. 92

Кадастровым инженером Губановой Еленой Георгиевной (ООО «ГЕО-СФЕРА»), Ставропольский край, Труновский район, с. Безопасное, ул. Октябрьская, д. 1а, e-mail: ge2903@mail.ru, тел. 8-918-770-38-81, № регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность, - 4868, выполняются кадастровые работы в отношении земельного участка с кадастровым номером 26:12:020303:30, расположенного: Ставропольский край, г. Ставрополь, С/Т «Арония», № 475, № кадастрового квартала 26:12:020303.

Заказчиком кадастровых работ является Сучков А.В., Ставропольский край, г. Ставрополь, проезд Невельский, д. 120, тел. 8-988-111-02-29.

Собрание по поводу согласования местоположения границы состоится по адресу: Ставропольский край, г. Ставрополь, ул. Гражданская, 8, офис 308, 07 октября 2024 г. в 10 часов 00 минут.

Требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 05 сентября 2024 г. по 07 октября 2024 г., обоснованные возражения о местоположении границ земельных участков после ознакомления с проектом межевого плана принимаются с 05 сентября 2024 г. по 07 октября 2024 г. по адресу: Ставропольский край, г. Ставрополь, ул. Гражданская, 8, офис 308.

Смежный земельный участок, с правообладателями которого требуется согласовать местоположение границы: Ставропольский край, г. Ставрополь, с/т «Арония», уч.к 341, с кадастровым номером 26:12:020303:396.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (часть 12 статьи 39, часть 2 статьи 40 Федерального закона от 24 июля 2007 г. № 221-ФЗ «О кадастровой деятельности»).

**ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА**

Кадастровым инженером Омельченко Ольгой Сергеевной (№ квалификационного аттестата 26-11-329, контактный телефон 89187584931, почтовый адрес: Ставропольский край, г. Ставрополь, ул. Ташлянская, 38, номер регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность, - 12243, dgolli88@mail.ru) выполняются кадастровые работы в отношении земельного участка с кадастровым № 26:12:031706:140, расположенного: край Ставропольский, г. Ставрополь, дск «Анилин», дом 43, № кадастрового квартала 26:12:031706.

Заказчиком кадастровых работ является Легкая Валентина Александровна, почтовый адрес: Ставропольский край, г. Ставрополь, ул. Серова, д. 192, контактный телефон 8-903-445-09-20.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоится по адресу: Ставропольский край, г. Ставрополь, ул. Гражданская, 8, офис 308, 07 октября 2024 г. в 10 часов 00 минут.

Требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 05 сентября 2024 г. по 07 октября 2024 г., обоснованные возражения о местоположении границ земельных участков после ознакомления с проектом межевого плана принимаются с 05 сентября 2024 г. по 07 октября 2024 г. по адресу: Ставропольский край, г. Ставрополь, ул. Гражданская, 8, офис 308.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ: 26:12:00000:2330, расположенный по адресу: край Ставропольский, г. Ставрополь, садоводческое товарищество «Анилин», в квартале 26:12:031706, а также все заинтересованные лица.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (часть 12 статьи 39, часть 2 статьи 40 Федерального закона от 24 июля 2007 г. № 221-ФЗ «О кадастровой деятельности»).

ОРГАНИЗМАН ЗАЛ ул. Дзержинского, 87

СТАВРОПОЛЬСКАЯ КАПЕЛЛА

**Кантатиле**

12 СЕНТЯБРЯ 18.30

**БРАВИССИМО !!!**

СОЛЬНЫЙ КОНЦЕРТ ПОЧЕТНОГО ДЕЯТЕЛЯ ИСКУССТВ СК

**НАТАЛЬИ ВИНОГРАДОВОЙ**

ОРКЕСТР, ХОР И СОЛИСТЫ КАПЕЛЛЫ «КАНТАБИЛЕ»

ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ РУКОВОДИТЕЛЬ ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК КУЛЬТУРЫ РФ ТАТЬЯНА КОШАНСКАЯ

ХОРМЕЙСТЕР - ЕЛЕНА КИРИЛЛОВА ДИРИЖЕР - АНДРЕЙ АБРАМОВ

ВЕДУЩАЯ - АЛЕКСАНДРА ШКАЛЬНАЯ

23-01-83

Музыкальная гостиная «АККОРД»

Концерт ко Дню города

**«ГОРОД МОЙ, ТЫ ЧАСТИЦА РОССИИ»**

Вокальный ансамбль «45 параллель»

Концерт ведет Почетный деятель искусств СК ГАЛИНА БЛИЗНО

Художественный руководитель Почетный работник культуры СК АЛЕКСАНДР ОСТРОВЕРЖОВ

15 сентября 15:00

Ставропольский краевой музей изобразительных искусств, ул. Дзержинского 115-119

**ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДА СТАВРОПОЛЯ**

МУП РУ «Обелиск» производит погребение умерших пенсионеров – жителей города Ставрополя, не работавших на день смерти, за счет средств бюджета в соответствии с Федеральным законом № 8-ФЗ (бесплатно!).  
Ставрополь, ул. 8 Марта, 133, тел. 71-78-43. Круглосуточно – 908-333. 370

**Самозанятые ставропольцы формируют будущую пенсию**

От уплаты взносов на обязательное пенсионное страхование самозанятые жители Ставрополя законодательно освобождены. Тем не менее они могут формировать свою будущую пенсию, самостоятельно уплачивая страховые взносы в региональное Отделение Социального фонда.

Для этого необходимо вступить с ним в добровольные правоотношения по обязательному пенсионному страхованию.

Подать соответствующее заявление можно на портале Госуслуг или в мобильном приложении «Мой налог», а также в клиентской службе Отделения СФР по Ставропольскому краю. Периоды уплаты взносов учитываются в страховой стаж гражданина, позволяют накапливать пенсионные коэффициенты. Средства можно перечислить как единой суммой, так и разбить на несколько платежей в году. При этом страховые взносы следует перечислить не позднее 31 декабря 2024 года.

Минимальный размер взносов в 2024 году составляет 50 798,88 рубля за год, что соответствует индивидуальному пенсионному коэффициенту 1,037. Если сумма платежей меньше, то в страховой стаж будет включен период пропорционально уплаченным взносам. Максимальный взнос — 406 391,04 рубля, при уплате этой суммы самозанятому будет учтено 8,292 коэффициента.

На учете в Отделении Социального фонда по Ставропольскому краю стоит более 185 тысяч самозанятых граждан. Более 5 тысяч из них уплачивают страховые взносы для формирования будущей пенсии.

**Надбавка за длительный сельский стаж**

На Ставрополе более 22 тысяч пенсионеров получают надбавку за длительный стаж работы в сельском хозяйстве.

Такую меру поддержки региональное Отделение Социального фонда предоставляет неработающим пенсионерам, которые проживают в селе и имеют сельский стаж не менее 30 лет. Размер доплаты составляет 25% от фиксированной выплаты страховой пенсии, то есть 2033,72 руб.

«В сельский стаж засчитывается работа в колхозах, совхозах и других сельскохозяйственных предприятиях и организациях при условии занятости в отраслях животноводства, растениеводства и рыбоводства. Всего в списке получателей свыше 500 должностей и профессий», — напомнил управляющий Отделением СФР по Ставропольскому краю Елена Долгова.

Для оформления «сельской» доплаты пенсионеру не нужно подавать дополнительные заявления или справки, надбавка устанавливается гражданину вместе со страховой пенсией автоматически, информирует пресс-служба Отделения СФР по Ставропольскому краю.

Если же на дату назначения страховой пенсии гражданин был трудоустроен, то после увольнения ему необходимо обратиться в клиентскую службу Отделения СФР по Ставропольскому краю с заявлением для перерасчета пенсии в связи с установлением надбавки за сельский стаж.

Обратим внимание, что доплата сохраняется даже в случае, если сельский труженик на пенсии переехал в город.

Если остались вопросы, их можно задать, позвонив в единый контакт-центр Социального фонда России: 8-800-1-00000-1 (круглосуточно, бесплатно).

**Вечерний СТАВРОПОЛЬ** 16+

**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
администрация города Ставрополя, Ставропольская городская Дума и МУП «Издательский дом «Вечерний Ставрополь»

И.о. главного редактора газеты «Вечерний Ставрополь» Метелкина О.В.

Адрес редакции и издателя: 355037, г. Ставрополь, ул. Доваторцев, 28/30.  
E-mail: [vechorka@vechorka.ru](mailto:vechorka@vechorka.ru) <https://vechorka.ru>  
Рекламное агентство: [reclama\\_vs@mail.ru](mailto:reclama_vs@mail.ru)

Газета зарегистрирована в Министерстве Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций (Южное окружное межрегиональное территориальное управление).  
Свидетельство ПИ № 10 – 5585 от 15 апреля 2004 г.

Газета набрана и сверстана в МУП «Издательский дом «Вечерний Ставрополь».

Отпечатана в ГАУ СК «Издательский дом «Периодика Ставрополья», 356240, г. Михайловск, ул. Ленина, 154.

**ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:**

Приемная		75-99-59
Рекламное агентство		234-830
Редакция	Н. А. Ардалина	23-14-37
	А. О. Климашевская	23-33-62
	Е. А. Павлова	23-33-62
	В. Ю. Секачев	23-66-63
Служба доставки и подписки		23-66-68

**ВЫХОДИТ 3 РАЗА В НЕДЕЛЮ**

Ответственность за содержание и достоверность сведений в газетных материалах и рекламных объявлениях несут авторы.

Их точка зрения может не совпадать с позицией редакции.

Рукописи и фотографии не рецензируются и не возвращаются.

При перепечатке и цитировании ссылка на «Вечерний Ставрополь» обязательна.

Материалы под рубрикой «Политфорум», «Актуально», «Выходное дело», «Наши читатели», «Финансы», «Потребительский рынок», «Рецепты здоровья», «Наше мнение», «События», «Компьютерный ликбез», «Успешные дела» публикуются на правах рекламно-информационных услуг.

Изображения, сгенерированные нейросетями, отмечены знаком ©.

Все рекламируемые товары и услуги сертифицированы и лицензированы.

Индекс 31672. Заказ № 2749.  
Печать офсетная. Тираж 10000.  
Тираж газеты подтвержден независимой аудиторской проверкой.

4 печатных листа.  
Время подписания в печать по графику – 16.15, фактически – 16.00.  
Цена свободная.